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Este caderno contém duas partes:
Primeira parte: PROVA DE REDACAO (Valor 20 pontos)
Dissartacdo a partir de um tema.
Transcreva a redacao com caneta AZUL ou PRETA, utilizando no maximo 30 LINHAS.
Nao rasure e nem amasse esta folha.
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Esta prova contém 40 questoes, com 4 alternativas cada.
Para cada questao, existe apenas uma alternativa comreta.
Serao anuladas as questoes com mais de uma resposta assinalada.
N30 rasure & nem amasse a folha de respostas.
Preencha as respostas com caneta AZUL ou PRETA.
Nao use corretivo.
Assinale as respostas, nao ultrapassando os limites dos retangulos.
Nao deixe questao alguma em branco.
DURACAO: 3 horas (Incluindo o preenchimento das folhas de redacdo e respostas)
PERMANENCIA MINIMA NA SALA: 1 hora.
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A partir da leitura dos textos segumntes e com base nos seus conhecimentos, redija um texto
dissertativo-argumentativo acerca da tematica proposta: “Obsolescéncia programada: era do descarte ou avango
tecnologico mevitavel?”

Entenda o que ¢ obsolescéncia programada

O desgaste natural dos produtos é normal. Porém, o produte ser “plangjade” para parar de funcionar ou
se tornar obsoleto em um curto periodo de tempo & uma pratica da industria que deve ser combatida

Conforme usamos um produto, e natural que este sofra desgastes e se torme antigo com o passar do tempo. O
que ndo é natural é que a propna fabncante planeje o envelbecimento de um produto, ou seja, programar quando
determunado objeto van deixar de ser util e parar de funcionar, apenas para aumentar o consumo.

Apesar do avango tecnolégico, que resultou na cnagao de uma diversidade de matenais disponivers para
produgdo e consumo, hoje nossos eletrodomésticos sio piores, em questio de durabilidade, do que ha 50 anos. Os
produtos sio faceis de comprar, mas sio desenhados para nio durar. Por esta razdo, o consunudor sofre para dar a
eles uma destinagiao final adequada e ainda se ve obngado a comprar outro produto

Um dos pnncipais exemplos de obsolescéncia programada € a lampada. Quando cnada, ela durava muito,
mas as fabncantes viram que vendenam apenas um numero lmuitado de umdades. Por 1530, cnaram uma formmla
para linutar o fimcionamento das limpadas, que passaram a durar apenas muil horas, por exemplo.

Na area tecnologica, a obsolescéncia programada pode ser vista com masor frequéncia. Geralmente, durante
o periodo de garantia, os desktops e notebooks de alguns fabncantes funcionam normalmente. No entanto, apos
o fim desse prazo, passam a apresentar defeitos como superaquecimento ou esgotamento da batena Na quase
totalidade dos casos o preco do conserto & tao alto que nao vale a pena, e os consurmdores sdo 1mpelidos a adgquinr

um produto novo (...).
Famle- F‘fﬂﬂ"‘ﬂ-#ﬂ qﬂm‘ﬂﬁﬂhmm%%mm# Advado o 5 &o gl & JO) 5

Famte Diapantrel e <o forw o scodsoctonn nesiel] sog bel Acews em 27 de ouiubye Je 2005,

Observacoes: . | ' ' :
- 1. O texto deve ser feito a caneta amul ou preta e deve ter, no maximo, 30 lmhas |
2 Vocé NAO DEVE fazer um poema e NAO DEVE contar uma histéria

3. Redya o texto com lefra legivel

4. Lembre-se de que, numa dissertagio, vocé deve apresentar 1deias e sustenta-las com argumentos convincentes.
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QDICA.: Utilize este espago para montar sua redagio, depois, transcreva-a para a folha de redagio.
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Leia o texto a seguir para responder as questdes 1, 2 e 3.
Aos 17 anos, Malala Yousafzai ganha prémio Nobel da Paz

Jovem paquistanesa e ativista pelo direito a educagdo feminina e sobreviveu a uma
tentativa de assassinato organizada pelo Ialiba.

A paquistanesa Malala Yousafza for a vencedora do Nobel da Paz 2014, Aos 17 anos, ela é a mais nova
a ganhar o prémuo. A jovem se tornou conhecida por desafiar o grupo armado Talibd ao lutar pelo direito de
menimas esmadarem no pais. No Paqustio, menos de metade das meninas frequenta a escola, segundo um
relaténo da ONU.

Aos 15 anos, quando voltava do coléemio em um Smbus escolar, sofren uma tentativa de assassmato
por mulitantes do talibd, grupo fundamentahsta que domma parte do pais. Isto porque ela vinha defendendo
o direito de garotas paquistanesas estudarem. enquanto esta pratica era frequentemente atacada pelos lideres
do grupo radical.

Trajetoria

Em 2008, mesmo com a ordem do lider taliba de mterromper as aulas dadas as mennas, Malala
contmuou estudando no colégio de que seu pa1 era dono. Logo apos, a garota comegou a escrever, sob um
pseudonimo, o blog Diano de uma Estudante Paquistanesa, em que contava a situagdo das estudantes no pais.

Depois do ataque, em 2012, a garota foi levada a Inglaterra para fazer seu tratamento. Sua familia se
mmudou para a cidade de Binungham, onde Malala mora e estuda atualmente. “Eu espero que chegue o dia em
que o povo do Paguistdo seja livre, tenha seus direitos, paz e que todas as meninas e criangas viio a escola”,
afirmou a jovem, em entrevista 4 BBC.

Em julho de 2013, Malala comemorou seus 16 anos com wm discurso historico na tnbuna da ONU, em
Nova York. A jovem afirmou que uma crianga, um professor, um livro e uma caneta podem mudar o numdo e
que a educaciio € a umca solugao.

Poadig: [liwpumisal mn <Reveds el M8y vovefsaleosc e wd oo ledoe ™ Amga e L4 0 calles de Hitd
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Questio 1 - De acordo com o texto, Malala Yousafzal sofreu um atentado, porgue

A) defendeu o direrto de as garotas paqustanesas esfudarem.
B) desafiava com frequéncia o taliba

C) estudava no colégio de que seu pa1 era dono.

D) escrevia num blog, denunciando a simacao de seu pais.

Questio I - “A jovem se tornou conhecida por desafiar o grupoe armado Tahibd ao lutar pelo

direito de meninas estudarem no lmi*-..“ Sobre essa frase e correto dizer:

A) “por desafiar o grupo armado Tahba" estabelece uma relagdo de consequéncia em relagdo a oragao
“A jovem se tornou conhecida™.

B) “ao lutar pelo direito de meminas”™ estabelece uma relacdo temporal em relagdo a oragio antenior

C) “de menmas estudarem no pais” constihm objeto indireto do termo “direito”.

D) Q termo “por desafiar o grupo armado Tahba™ ¢ agente da passiva da frase “A jovem se tomon

conhecida”™

Questio 3 - “Eu espero que chegue o dia em que o povo do Paguistio seja livre, tenha seus
direitos, paz e que todas as meninas e criancas vio a escola”™. Nessa frase, a forma verbal “vio™

provoca estranhamento, porgue

A) a autora da frase usou madequadamente a forma verbal, quando devena ter usado “possam u™
B) embora a forma seja essa, frequentemente € grafada “vam™.

C) a autora frocou o future do mdicahive “rao” pelo presente do mdicativo “vao™.

D) o presente do mdicativo e o presente do subjuntivo do verbo IR tém a mesma forma na 3° pessoa

do plural.

Questio 4 - Consudere o texto ao lado.

Do ponto de vista Iingufsl“im. pode ser Guando a, Uenl
considerado representante da vanedade ﬁ’ar ma’ e m

popular, porque pelas COStaSr
NAO LIGUE

A) traz abreviaturas e possibilidades
graficas que prejudicam sua compreensao.
B) apresenta desvios da nmorma culta,

relativos a acentuacao e a regéncia

. _ Eh sinal que vc
C) & mformal nao apresentando desvios ESt'a sempre a

gramaticais.

D)) nao obedece as nonnas da modahidade FRE"TE!’

escrita. e sim as da modalidade oral.

RATHIPFNET
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Questido 5 - Evoluciomismo ¢ Evolucdo sdo vocabulos importantes para a cultura da segunda mrladt
do século XIX. Até o Espiritismo kardecista dialoga com eles. Na literatura, entretanto, os mesmos termos
nos remetem a

A) Decadentismo e Coelho Neto.
B) Romantismo e Jose de Alencar
C) Naturalismo e Aluisio Azevedo
D) Pamasiamsmo ¢ Olavo Bulac

Questio 6 - O teatro vicenfino em algumas de suas pecas elege mulheres como personagens centrais
¢ da vazio a forte critica social. O fato, contudo, ndo empresta a ele carater revolucionario. Em esséncia,
sua visdo de mundo € conservadora e seu espaco de representacio € o aulico. Sabendo-se destes fatos,
pergunta-se: com o ultimo dos termos (aulico), o que se afirma acerca da dramaturgia de Gil Vicente?

A) Que ela € para a corte e apresentada em espago cortesio
B) Que ela & para o povo e apresentada em espago profano.
C) Que ela é para a igreja e apresentada em espago sagrado.
D) Que ela é para o estudante e apresentada em espago escolar,

Questdo 7 - Em seu universo poetico, Alberto Caeire busca a utopia de eliminar o pensamento. Para
ele, “pensar ¢ estar doente dos olhos™. Devido ao fato, o heteronimo de Fernando Pessoa é conhecido como
o poeta das

A) caréncias.

B) evidéncias.

C) desilusdes.

D) sensagoes.

Questdo 8 - (...) “Nesse ponto as ideias de sinha Vitoria seguiram outro caminho, que pouco depois
foi desembocar no primeiro. Nio era que a raposa tinha passado no rabo a galinha pedres? Logo a pedres,
a mais gorda. Decidiu armar um mundeu perto do poleiro. Encolerizou-se. A raposa pagaria a galinha

pedres.” (...
No trecho transcrito de Vidas secas, o que se pode dizer do narrador?

A) Que ele & 0 modemo e limitado narrador em primeira pessoa.

B) Que se trata do narrador da tradicional omisciéncia plena.
C) Que ele esta com a personagem e sua consciéncia € a dela.
D) Que € o narrador em segunda pessoa e do discurso mdireto.

Questiio 9 - Em nossa literatura, a poesia de Marie de Andrade celebra Sio Paulo. Ja o suburbio
carioca € especialidade muito presente na escrita do mulato

A) Lima Barmreto.

B) Mamuel Bandewra.
C) Jorge de Lima.
D) Munlo Mendes.
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O texto a seguir se refere a questdo 10.

Abundant Numbers. A number is abundant if the sum of its divisors, excluding itself, is greater
than the number.

Fautte: The Linecin L.8vwry

Questido 10 - Assinale a alternativa que ilustre a defimcio acima.

A) 49
B) 18.
C) 34
D) 22

Considere o texto abaixo para responder a questio 11.

The scale and scope of the revolution in the use of small, civilian drones has caught many by
surprise. In 2010 America’s Federal Aviation Authority (FAA) estimated that there would, by 2020,
be perhaps 15,000 such drones in the country. More than that number are now sold there every
month. And it 15 not just an American craze. Some analysts think the number of drones made and
sold around the world this vear will exceed lm. In their view, what i1s now happening to drones is
similar to what happened to personal computers in the 1980s, when Apple launched the Macintosh
and IBM the PS/2, and such machines went from being hobbyists” toys to business essentials.

Foud Tor Frommal Seplembsr Sk - Cctoder Snd J00F

Questdo 11 - De acordo com o texto, os drones

A) atingirdo a marca de um milhdo de usuanos no mundo em 2020.

B) estio sendo usados como brinquedos pelos aviadores amencanos.

C) sao comparados aos computadores pessoais e jogos eletronicos de hoje.
D) estdo se tomando ferramentas essenciais no mundo dos negocios.

Leia o texito ao lado para
responder a questio 12.

BANANAS THAT
PREVENT
BLINDNESS

*SUPLIRBANANAS® / DEVELOPLD BY
THE QUEENSLAND UNIVERSITY OF

Questdo 12 - Segundo o texto,

A) a maona das cnangas TECHNOLOGY
australianas se almmenta com bananas In sub-Saharan Afnca, up to 30% of
Kids Under age 5 are at risk of going
p-ntcm:.unmﬂ. blind—among other conditions—for of
B) uma pesquisa para recuperar simpie reasorn they don't get enough
L . eye-nurturing vitamin A. But what if
a visao das cnancas amencanas foi Foale, Tiwa Docombr 13,3004 0 it ek v Cbk
publicada por Dale their diet could be re-engineered
falta da vitamuna A na alimentagdo das criancas africanas 10 deliyer it? That's the iiea that
Cla b na ¢do das cnangas et e
pode causar cegueira. Dale when he visted Uganda inthe
D) uma equipe afnicana desenvolven uma “superbanana™ early 2000s. With backing from the
ennquecida com vitaninas Bl & Meiinda Gates Foundation,
' Da‘e and his team began developing

aviamerAennched “superbanana™
hurman trals start soon inthe US.
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As informacdes a seguir se referem as questdes .

13e 14.

A reacio plobal da fotossintese pode ser -

representada pela seguinte equacio:

8CO, + BHO —» CH.O, + B0,

¢ correto afirmar que os atomos de

A) carbono sofrem redugdo.

B) hidrogémo sofrem redugio.
C) hidrogémio sofrem oxidagao.
D) oxigémo sofrem reducao.

Questdo 14 -

¢ pressio, CNTP, €
)
Dados: =
ﬂ} ﬁ’ﬂ mn:h*ﬁﬂﬂfﬂgﬁml
B) 44,8 VOITE MOLar Bara qudlguer g
€) 62,7 nas CNTP =224 L
D)y134 4

Questiio 15 - Em uma das etapas do tratamento -
de Agua para abastecumento publico, sio adicionados -
sulfato de aluminio e cal (6xido de cilcio). Esses :
produtos reagem em meio aquoso da seguinte forma:

CaO(s) + HO() —» Ca(OH), (2q)
3 Ca(OH), (aq) + AL(S0)), (sg) —» 3 CaSO, (aq) + )

O produto quimico que completa a equacio,
preenchendo correfamente a lacuna, precedudo do

sell coeficiente estequiométrico, €

O volume de gis oxigenio, em de Nebraska, acredita ter descoberto nm método
litros, produzido a partir do consumo de 264 § : ., oual ele pode controlar a direcio do voo dos

de CDI, com rendimento de 100%, durante a baldes de ar quente e 210 le quiser. A

fotossintese, nas condigbes normais de temperatura . eravura representa seu aparelho. Ha um ventilador
- ou hélice na popa do ballio, que deve ser operado

pelo aeronauta.

----------------------------------------------

A)2 Al(OH),
B) 3 AI(OH),
C) 2 AI(OH),
D) 3 AlOH),

Questio 16 - Sho exemplos de combustiveis

fosseis, cuja queima contribui para as emissbes de

Questdo 13 - Na reacdo global da fotossmiese, afis carbonico na atmosfera,

A) carvio mineral e etanol.
B) carvio mineral e petréleo.
C) petroleo e etanol.

D) etanol & biodiesel

Questio 17 - Thomas L. Shaw, do territorio

. Faste Reporagom de 1863, paprodarice on Soietific Americn Braadl - n 130 - masgo e
"M Adetade
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0 uso de um ventilador ou hélice operada pelo aeronauta para controlar o movimento horizontal do
balao

A) nao funciona, pois a forga gerada ¢ mtema ao sistema e, por 1550, nio pode alterar seu estado de
movimento.

B) funciona, porque é aphicada uma forga sobre o ar, que reage aplicando wma forga sobre o baldo.

C) niio funciona, pois a forga exercida no ar é anulada pela forga que o ar exerce no baldo.

D) funciona, pois a movimentagio do ar torna o balio mais leve, facilitando o0 movimento.

Questio 18 - Ao adquirir um nove computador, uma pessoa verificou gue a poténcia da CPU era de
110 W, do momtor 26 W e da impressora 20 W, Se todo esse conjunto for hgado sumultaneamente ¢ em
paralelo, a uma diferenca de potencial de 120 V, a intensidade da corrente elétrica total, em amperes, que
se estabelece no circuito é

A) 035.
B)0,77.

O 13.
D)6,0.

Questio 19 - Anmingan € o nome do deus da Lua para algumas tribos dos Inuifs, povo que habita a
Groenlindia, o Alaska, e o Artico. Eles acreditam que, certa vez, Anningan violou sua irmé, a deusa do
Sol Malina que, assustada, empreende uma incessante fuga pelo firmamento, pois Anmngan nsiste em
persegui-la. Tho obstinada € essa perseguiciio que Anningan se esquece de comer, fica cada vez mais fraco
e vai desaparecendo, até que € obrigado a descer i terra para alimentar-se e, por isso, a Lua se ausenta do
ceu alguns dias a cada mes.

Wi oot Pomrs il - O Cibw misiahvion, mmaggn § mibo Clbpeiive, 19417

O fenomeno envolvido nesse mito ¢

A) fases da Lua.

B) echipses lunares.
C) echipses solares.
D) manchas solares.
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Questio 20 - Em junho deste amo. 0 Brasil ader ac pacte internacional para nio emitir mais
poluentes do que € capaz de reabsorver, visando a diminuicio do efeito estufa para evitar as mudancas
climaticas. Entre os esforcos esta zerar o desmatamento ilegal até 2030 e reflorestar 12 milhdes de hectares.

Fomty NOVAEL Wisdiogton, e nldo parmis mats postoigagOes. 0 Batasds @ To Paade, 04wt 2015 Cudeene |

Em relacio a essas medidas, o “desmatamento zero”

A) aumenta a retirada de CO, pela decomposicio e evita a formagdo de outros gases de efeito estufa pela
fotossintese da mata.

B) dimumu a retirada de CO, pela fotossmtese e aumenta a formagdo de outros gases de efeito estufa pela
decomposicao da mata derrubada

C) dinmnw a retirada de CO, pela fotossintese e evita a formagio de outros gases de efeito estufa pela
decomposigio da mata derrubada

D) aumenta a retirada de CO, pela fotossintese e evita a formagdo de outros gases de efeito estufa pela
decomposigao da mata derrubada

Questio 21 - Aevolucio de grupos vegetais implicou o desenvolvimento de estruturas funcionais novas,
associadas a obtencio de energia, reproducio e estruturas para a sobrevivencia no ambiente terrestre. No
esquema a seguir, do lado esquerdo, estio listados grandes grupos vegetais e do direito esta uma lista de
estruturas (4. B, C ¢ D). Entre os 5 grupos apareceram estruturas indicadas pelos numeros 1, 2, 3 ¢ 4, que
permitiram a sobrevivéncia ne novo ambiente,

Alga
Indique a sequéncia das estruturas \.
funcionais que correspondem aos numeros
1,2, 3 e 4, respectivamente.

1 (A ) Semente

\

Bty

2 { B8] Flor e fruto
AJC.ADeB Pleriddfitas

/

B)C,D.AeB (€ | Embrido
{':I ADCeB ﬁnfmprrmn/
D)C.D,BeA \\‘ i { D ) Vasos condutores

Angaospe rmas /

Questiio 22 - Estio sendo desenvolvidos estudos com machos de Aedes aegyph peneticamente
modificados, para combater a dengue. A modificacdo genética dos machos ocasiona a morte do mosgquito
antes de ele atingir a fase adulta. Colocados, antes da morte, no ambiente junto com a populacio selvagem,
esta alternativa pode ser eficiente, pois

A) mpede a reproducdo da peragao do mosquito genetticamente modificado.

B) impede a reprodugio da segunda geracdo de descendentes, provocando a extingdo da espécie.

C) impede a reprodugio das geragdes de descendentes, dinumnndo populagoes e podendo levar a extingdo
da espécie.

D) a reprodugdo da pnmeira geracio de descendentes provocara mutagdes, dimnuindo geragbes futuras.
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Questio 23 - Discutir sobre os caminhos -
para que um pais comsiga alcancar um grau de
desenvolvimento em que as necessidades de sua -
populacio sejam o objetivo, requer pensar nas -
formas que adquirem as relacdes de trabalho entre -
campo e cidade. Isso acontece, porque

A) com a expansdo das mdustnas evidenciamos :
a concentracio de ndividuos em todas as cidades pelo
planeta com excegdo daquelas que sediam fabricas, :

B) as pessoas que moram nas cidades ndo :
]:u'o-ttuz:mmuahmmmanmtnmampﬂmre:
econonmicamente conhecer as condigbes de orgamzagdo |
da produgio agricola. :

C) as pessoas que moram nas cidades compram :
seus almmentos em supermercados e fewras lhvres, :
tormmando-se independentes da produgdo no campo.

D) o formecimento agricola se relaciona tio -
somente a producao de alimentos, derxando as mdustnas :
posigdo de vantagem frente ao campo.

Questio 24 - Em raziio da distancia existente :
entre a Terra e 0Sol.a dgua encontra-se naturalmente :
nos estados solido (gelo), liquido (agua) e gasoso .
(vapor). Frente a iss0, podemos afirmar que,

A) se a Terra estivesse mais proxima do Sol. a
agua presente no planeta estana em maior proporgio
no estado liqudo. :

B) se a distincia entre Terra e Sol fosse alterada,
provavelmente o regime de chuvas assim como a °
distnbwgdo da agua sofrenam transformagoes.

C) se a distincia entre Lua e Sol fosse diferente, a °
mazor parte da dgua estana na forma de vapor. :

D) nas cidades, a retencio de agua é malor que ;
a reten¢do no campo, o que justifica o alagamento de :
banros mteros. :

+ desenham

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

A partir da afirmacio, podemos considerar que

A) a muitphcidade dos paises espalhados pelo
mundo conta com condigdes do clima temperado e com

* percentuais de precipitagio baixos.

B) ampla porcio contnental estia sob o domimo

- de chmas deserticos com precipitagoes medias e
- distribuidas.

C) a distmbucio da unudade na atmosfera em

nada tem a ver com as massas de ar, mas com massas

- confinentals que deternunam as condigdes climaticas
- [egionais.

D) as precipitages estio ligadas aos movimentos

 atmosfencos, a dismbuigdo das massas continentais e
- aos relevos.

Questio 26 - Pensar sobre os lugares significa

. refletir por que eles sio dessa ou daguela forma, tém
: que a localizacio tem sempre razio de ser, ou seja, tem
: sempre motivaches. Assim, a distribuicio dos rios,
. das montanhas, das planicies, dos climas, dos solos,
- da vegetacdo, das fabricas, dos centros comerciais,
- das pontes, dos prédios, que formam os lugares, ¢
© apropriada pelas sociedades que, nos dias de hoje, se

encontram ligadas umas as outras.
Com isso, podemos concluir que

A) as politicas publicas direcionadas as cidades
mtegralmente formas de relagdo
estabelecidas entre a sociedade e 0 meto urbano.

B) o plano diretor de uma cidade mterfere

. economicamente, mas nio tem vigéncia na vida das
. pessoas dentro do espago urbano.

C) as cidades, os campos, as politicas urbanas

(planejamento), as culturas, os depositos munermis, as

Questdo 25 - *“Os maiores volumes de .
precipitacdes wno planeta concentram-s¢ na |
zona equatorial, onde a Zona da Convergeéncia :
Intertropical é o principal fator de geracio das
instabilidades.” :

Fasts- CASTRD, M3

- formas de relevo, 1550 mdo em conjunto revela os mais
. diferentes lugares.

D) os cursos d'agua, as condigdes chmaticas. os
depositos nunerais, os tipos de solos ndo sdo alvo do

. planejamento econdmico, somente Importante para o
- me1o agricola.
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Questio 27 - No imicio da Revolugio
Francesa, a cidadania fo1 estendida a uma maior
parte da populacio. O Perwodo € o motivo pelo
qual houve a extensio da cidadania sio

A) a Republica Jacobima, pois passou a vigorar
0 voto umiversal.

B) o Diretono, pois a Constiuigdo previa o
voto censitario.

C) o Consulado, pois as mulheres passaram a
ter diretio & cidadama.

D) a Assembleia Nacional, pois a Constituigdo
previa o voto censitario.

Questio 28 - No Brasil da Primeira Republica
(1889-1930), as eleiches sempre eram prejudicadas
por praticas de

A) chentelismo e voto secreto.

B) fraudes e voto aberto.

() boca de urna e voto censitaro.

D) mpedimento do voto femmno e pratica do
voto do analfabeto.

Questio 29 - A democracia realizada hoje so
foi possivel apds o fim da Ditadura Militar em 1985,
Entre os acontecimentos que propiciaram o fim da
Ditadura Militar e a eleicio de um presidente civil
em 1985, podemos citar

A) a vitona da campanha “Diretas Ja!™

B) o bipartidarismo.

C) as greves operanas do ABC.

D) o direito de voto ampliado ao analfabeto.

Questio 30 - Nos periodos da Historia da
Republica Brasileira, pode-se considerar que
ocorreram eleicdes frequentes e diretas para o
Executivo Federal

PR

A) na Pnmeira Republica e mo Periodo
Democratico Populista.

B) na Prnmeira Republica e na Era Varpas
(1930-1945).

C) na Era Vargas (1930-1945) e no Periodo
Democratico Populista.

D) no Peniodo Militar (1964-1983) e na
Redemocratizacio (1985-hoje).

Questio 31 - Segundo Rousseau, a vida em
sociedade representa um contrato social; como
forma ideal de associacio entre os individuos: que
nido destroi a liberdade de cada um; que tem por
finalidade consagrar os direitos de liberdade e de
igualdade proprios do homem. Nesse sentido, a
Constituicio da Republica Federativa do Brasil
de 1988, trata do tema através do artigo 14: “A
soberamia popular sera exercida pelo sufragio
universal e pelo voto direto e secreto, com valor
igual para todos.”. Por isto, pode-se considerar
que a Constituicio do Brasil, mfiuenciada por
Rousseau, valoriza o principio:

A) da 1gualdade, presente no lluminismo.

B) da liberdade, presente no Renascimento.

C) do contrato social, presente na Idade Média.
D) do mdividuahsmo, presente no século XTI

Questio 32 - A teocracia & um fermo que
designa um “ordenamento politico pelo qual o
poder é exercido em nome de uma autoridade divina
por homens que se declaram seus representantes
na Terra, quando nido uma sua encarnacio”.

Faiee BOEBED M, MATTELCT M, PASCITNO G Dienkas de Pollien. B
LiE, 1543

Esse posicionamento ¢ defendido

A) pelos curdos sinos.

B) pelos mussos separatistas da Ucrama.

C) pelo PYD — Partido da Umdo Democranca
curdo.

D) pelos nulitantes do EI - Estado Islamuco.
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Questio 33 - Uma loja decidiu colocar certa mercadoria em hiquidacdo e ofereceu aos seus
clientes um desconto de 20% sobre o preco a vista. Algumas semanas depois, a mercadoria continuava
em estoque, ¢ foi oferecido um novo desconto de 15% . Apos os descontos sucessivos, pode-se afirmar
que a mercadoria

A) obteve desconto real de 3.2%.

B) sofreu desconto de 35%.

) que custava RS 50,00 passou a ser vendida por RS 36,50,
D) passou a ser vendida por 1/3 do seu valor

Questdo 3 - Pedro quer abrir o seu proprio negocio e, para isso, pretende investir na fabricacio
de velas artesanais. Preocupado com os pastos de matéria-prima, ele deseja calcular a quantidade
de parafina que deve utilizar para iniciar a producio. Os formatos das velas e as medidas estio
demonstrados nas figuras a seguir.

4 i

LR =
1 b €M
10 L
9 em
.I-.' T
10 ocm

Considerando que serdo fabricadas velas solidas em formatos de cilindro e de paralelepipedo,
o volume de parafina ntilizado para a fabricaclo de uma vela
Dado: g1 = 3,14

A) no formato cilindnco sera maior, se comparado com o volume gasto para o outro modelo.
B) no formato de paralelepipedo é mfenor a 400 cm’.

C) de cada tipo € supenor a 1 200 cm’.

D) de cada tipo, difere em 37,6 cm”’.

Questio 35 - Um grémio estudantil formado por 12 alunos devera escolber trés alunos para
ocupar os cargos de presidente, tesoureiro ¢ secretirio. De quantos modos diferentes essas vagas
poderio ser preenchidas?

A) 36
B) 120
O 270
D) 1320
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Questdo 36 - Observe os dados registrados a seguir, referentes a altura dos jogadores da selecdo
brasileira, convocados para a copa do mundo em 2014.

A mediana ¢ uma medida de tendéncia central de um conjunto de dados. Assim como a meédia e
a moda, também ¢ chamada de medida de posicio, pois tem como ebjefivo, resumir, em apenas uma
informacio, a caracteristica desse conjunto de dados.

Distribuigao das alturas dos jogadores

Altura (em metros) Jogadores
1,63 Bernard
1,73 Marcelo e Daniel Alves
1,74 Neymar e Willian
1,76 Fernandinho
1,77 Maxwell
1,80 Hulk, Hernanes, Oscar e Ramires
1,81 Paulinho
1,83 Thiago Silva
1,84 Maicon
1,85 Fred
1,86 Julio Cesar
1,87 Luiz Gustavo e Henrique
1,88 Dante e Jefferson
1,89 David Luiz
1,90 J6
1,93 Victor

Fuis: Dispoedve] s, <Bitp Vel el 0ol com bl sibaqera D0 LA DN EETT Vel que in-ses--i-flofi-tes | di-Gompd ela- oo peiilos-fof - e Adesss e 17 ol 2015
Com relacio aos dados apresentados, qual a mediana para esta distribuicio de frequéncia?

A)1.79m
B)180m
C)181m
D)182m

Questio 37 - Num dia de vento forte, Beto resolveu empinar sua pipa numa praca e para isso utilizon
300 m de linha. O angulo formado entre a linha, que estava totalmente esticada, e o plano da praca era de
aproximadamente 30°. Identifique a alternmativa que apresenta a altura, em metros, aproximada da pipa
em relaciio a praca, desconsiderando a altura de Beto.

A) 50
B) 100
C) 150
D) 200



Questiio 38 - A empresa PRONTOTAXI oferece os servicos de tixi aos seus clientes e utiliza os
seguintes valores para o calculo das viagens:
* Bandeirada: R$ 4.50 para tixi comum ¢ R$ 5,70 para taxi especial ou de luxo
* Quilometro rodado:
- taxi comum — bandeira 1, R$ 2,75 e bandeira 2, RS 3,60;
- taxi especial ou de luxo — bandeira 1, R$ 345 e bandeira 2, RS 4,49,

Nessas condicbes, a partir de quantos quilometros de viagem, a opcio pelo taxi especial,
bandeira 1 se torna mais vantajosa que a opciio do taxi comum, bandeira 27

A)75km
B) 8,0 km
C) 85 km
D) 9,0 km

Questio 39 - Rose e Bia estavam conversando sobre o valor de calcas e blusas. Sabendo que
todas as calcas tém precos iguais entre si e gque todas as blusas também tém precos iguais entre si,
analise cada afirmacio:

* Rose argumenta que 2 calcas mais 3 blusas custam 200 reais.

* Bia questiona o fato, dizendo que, com essa afirmacio, nio € possivel dizer o valor de cada
peca.

* Rose diz que 6 blusas mais 4 calcas custam 440 reais.

* Bia conclui que a informacio de Rose esta errada e que is50 nio € possivel acontecer.

Com base nessas afirmacdes, € correto afirmar que

A) o prego de cada blusa é de RS 50.00.

B) o preco de cada calga é de RS 30,00.

C) o preco de uma blusa e de uma calga € o mesmo.
D) Bia esta comreta na sua ultima informacao.

Questio 40 - O fundo de uma piscina olimpica com dimensdes de 25 metros por 50 metros
precisa ser revestido com um azulejo no formato de um guadrado de lado 20 cm. Para este servico,
foi contratado um azulejista que coloca 500 pecas por dia e trabalha todos os dias da semana.

Nessas condicbes, quantas pecas serdo necessarias para revestir o fundo da piscina e quanto
tempo Serd Necessario para o Servico se completar?

A) 31.250 pegas e aproximadamente 2 meses.

B} 3.125 pecas e aproximadamente uma semana.
C) 3.500 pecas e aproximadamente 6 semanas.

D) 3.250 pe¢as e aproximadamente 2 meses e meio.
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